

平深整合方案获高票通过

11月1日,中国平安(601318)召开2010年第一次临时股东大会,对平深整合方案进行了投票表决。最终该方案及系列议案获得超过99.9%的股份投票支持。此前,该方案已经深发展股东大会通过,意味着两行整合方案在此次股东大会结束后将正式上报监管部门,进入监管审批程序。

在股东大会上,中国平安董事长马明哲表示,深发展和平安银行整合如果获批准通过,下一步他们将在财务、管理、经营等方面推进整合规划。至于整合后的银行名称现在还未确定,要根据品牌、客户习惯等因素综合考虑。

据了解,此次股东大会采取现场投票和网络投票相结合的表决方式,围绕深发展和平安银行的整合方案进行表决,即中国平安拟以持有的平安银行78.25亿股股份以及人民币26.9亿元全额认购深发展非公开发行的股份。公告称,参加本次会议现场投票和网络投票表决的股东及股东代理人共512家,代表股份4,593,113,057股,约占公司总股本的60.0867%。其中,内资股股东及股东代理人共505家,代表股份2,584,166,675股,约占公司总股本33.8058%;外资股股东及代理人共7家,代表股份2,008,946,382股,约占公司总股本26.2809%。最终该方案一系列议案均获得超过99.9%的支持率。(杜雅文)

中国宝安

261名员工将获7500万股期权

中国宝安(000009)公布了其股权激励草案,公司计划向261名员工授予不超过7500万份的股票期权(占总股本的6.88%),行权价格为14.6元/股,有效期最多不超过6年。

根据草案,激励对象行使已获授的股票期权除应如下业绩考核指标:2010年净资产收益率不低于6.5%,第一个行权期2010年净利润相比2009年增长不低于20%;第二个行权期2011年净资产收益率不低于7%,2011年净利润相比2009年增长不低于44%;第三个行权期2012年净资产收益率不低于7.5%,2012年净利润相比2009年增长不低于73%;第四个行权期2013年净资产收益率不低于8%,2013年净利润相比2009年增长不低于107%;第五个行权期2014年净资产收益率不低于8.5%,2014年净利润相比2009年增长不低于149%。

在激励对象中包括董事局主席兼总裁陈政立、董事局常务副主席邱仁初、董事局常务副主席执行总裁陈泰泉等9名董事和高级管理人员,他们被授予的期权在200万-500万股不等。(李若馨)

*ST钒钛因重大事项停牌

*ST钒钛(000629)公告称,接到实际控制人鞍钢集团公司通知,其正在筹划与上市公司有关的重大事项,该事项存在重大不确定性。公司股票将于11月2日起停牌,直至相关事项初步确定予以披露后恢复交易。公司并未披露任何有关停牌事项的原因。

值得注意的是,由于*ST钒钛存在着二次现金选择权的无风险套利空间,在明年4月25日至29日期间,*ST钒钛有权利以10.55元的价格向鞍钢集团行权,故*ST钒钛的二级市场股价表现一直以来都是波澜不惊,股价仅仅是随着时间和大盘的走势呈现出阶梯式稳步上升的走势。而11月1日,*ST钒钛在开盘一小时之后突然放量大涨3.91%,全天成交25.48万手,相当于前一个交易日5.22万手的近5倍。(李若馨)

北矿磁材遭控股股东连续减持

受益于市场追捧稀土永磁概念而股价飞涨的北矿磁材(600980)遭到了控股股东的大幅减持。

公司公告称,10月29日,公司接到控股股东北京矿冶研究总院通知,该院于10月28日、29日通过上海证券交易所减持公司无限售条件流通股511.61万股,占公司总股本的3.94%。本次减持后,北京矿冶研究总院持有公司股份5795.56万股,占公司总股本44.58%,仍为公司控股股东。

而数据显示,北京矿冶研究总院在之前六个月内已减持北矿磁材股票138.39万股,占总股本的1.06%,至此北京矿冶研究总院已累计减持北矿磁材公司股份达5%。

值得关注的是,北京矿冶研究总院的减持并未有收兵之意。公告称,本次北京矿冶研究总院对北矿磁材减持的目的是通过减持筹集矿冶总院发展所需资金,在未来十二个月内矿冶总院不完全排除再减持的可能性。

行情数据显示,北矿磁材受益于稀土永磁概念的追捧,其股价从今年年初的11.18元,最高飙升至昨日的41.08元,升幅高达267%。(牛洪军)

三元股份

3.5亿挂牌转让华冠公司

三元股份(600429)公告,公司将通过北京产权交易所以不低于3.5亿元的底价对外挂牌转让全资子公司北京华冠乳制品有限责任公司100%的股权。

三元股份持有华冠公司100%的股权。根据基准日为2010年10月31日的评估报告,华冠公司净资产为27,861.32万元,比账面值减值190.88万元。

公司表示,目前,华冠公司已被新建住宅区包围,交通极为不便,工厂日常生产以及原辅材料、成品运输等给社区居民造成了一定影响。同时,为满足环保要求,公司投入了大量资金对污水、烟尘、噪音等污染源进行治理,一定程度上增加了公司的经营成本。

公司自2009年开始在北京市大兴区投资兴建日处理鲜奶能力为1,200吨的乳品工业园,预计将于2011年中期建成投产。工业园投产后,为形成规模效应,避免人力、设备及辅助设施的重复设置,华冠公司所在生产厂的产能将转移至工业园。届时,公司将面临产能转移后的闲置土地、房产、设备等资产盘活任务。(李阳丹)

大宗交易平台惊现创业板股东减持身影

四创业板公司股东昨日套现2.89亿元

□本报记者 于萍

11月1日,两市将迎来以创业板公司为首的解禁大潮。仅11月1日当天就有27家创业板公司解禁,解禁数量达到8.2亿股。曾经鲜有创业板股东光顾的大宗交易平台也开始闪现创业板公司股东减持的身影。数据显示,11月1日,共有四家创业板公司股东通过大宗交易平台进行了减持,成交量共1196万股,成交金额共计2.89亿元。

尽管尚不能证明减持股份为首发限售解禁股,不过此前仅有神州泰岳(300002)的流通股东于今年8月通过大宗交易市场出售了6万股,其余时间则难在大宗交易平台寻觅创业板公司身影。显然,在如今这个敏感时间点上,这四家创业板股东几十万乃至上百万股的减持规模更符合限售股东的“手笔”。

四创业板公司股东套现

11月1日共有吉峰农机(300022)、

华谊兄弟(300027)、银江股份(300020)和金亚科技(300028)四家创业板公司股东通过大宗平台交易出售了所持股份。

深圳交易所大宗交易平台数据显示,华西证券交易单元(231100)以31.82元的价格分五次卖出吉峰农机股份,共计142万股,成交金额为4518.44万元。中信建投证券有限责任公司北京市东直门南大街证券营业部则分别以30.31元和30.46元的价格分两次卖出华谊兄弟250万股,成交金额7585万元。国泰君安证券股份有限公司深圳深南中路证券营业部以17.11元的价格卖出金亚科技504万股,成交金额8623.44万元。财通证券有限责任公司杭州杨公堤证券营业部以27.27元的价格卖出银江股份300万股,成交金额共计8181万元。

值得注意的是,这四家公司股东减持的价格较当日的收盘价均出现了不同程度的“折价”。其中,吉峰农机股东售出价格较收盘的

37.16元折价14.4%;银江股份则折价15%。

事实上,按照11月1日的收盘价计算,当天创业板解禁的总市值达到238.87亿元。华谊兄弟11月1日共解禁1.07亿股,解禁市值达到34.22亿元,成为创业板首批解禁大户。此外,金亚科技、机器人(300024)、吉峰农机和网宿科技(300017)等公司的解禁股数也均超过3000万股。

尽管面临巨额解禁压力,不过11月1日解禁的27家创业板公司股价表现仍然不俗。除了停牌的立思辰(300010)外,其余26家公司股价均实现了不同程度的上涨。其中有11家公司的涨幅在5%以上,中元华电(600018)和上海佳豪(300008)则双双涨停。

Wind数据显示,截至11月1日,按照TTM整体法计算,全部上市公司市盈率仅为20.01倍,中小板市盈率为46.82倍,而创业板则高达68.34倍。11月1日解禁的27家

创业板公司的市盈率均超过50倍,其中最高的网宿科技已经达到110.69倍。

业内人士指出,创业板股东出现集体大规模减持套现的可能性并不大,因此应该理性看待以创业板为首的解禁潮,把握那些基本面良好,具有高成长性的公司。

10月份减持额环比提升

10月份以来,大盘指数连续上涨。上证指数10月份的涨幅达到12.17%,深成指10月份累计上涨16.56%。随着指数上涨,不少个股股价创年内新高,一些上市公司的股东也通过二级市场或大宗交易完成了减持。

统计显示,10月以来共有71家公司公告减持,累计减持数量达到9.68亿股,减持市值达到123.72亿元。在扣除节假日后,按照16个交易日计算,10月份股东的日均减持套现规模达到7.73亿元。相比之下,9月份共有19个交易日,日均减持

额为4.81亿元。10月份的日均减持额环比9月增长了60.71%。

海螺水泥(600585)、京东方(000725)等公司均在10月份公告了股东减持情况。海螺水泥表示,公司第三大股东平安信托有限责任公司截至10月8日累计减持公司股份1.77亿股,约占公司总股本的5%。减持后仍持有公司6.54%的股份,且未来12个月内,平安信托不排除有继续减持公司股份的可能。就此估算,平安信托通过减持海螺水泥股份累计套现超过35亿元。京东方则遭遇了第三大股东柯希平的连续减持。今年6月10日至10月25日期间,柯希平连续出售公司股票2.96亿股,占京东方总股本的3.57%。减持金额约为9.39亿元。

10月份共有17家公司遭遇第一大股东减持。其中,*ST石岘(600462)分别于10月11日、14日和30日发布了控股股东减持公司股份的公告。减持股份共计1460万股,减持市值约为6977万元。

因提前向控股股东分红等多项问题

张裕被山东证监局责令整改

□本报记者 王锦

张裕(000869)2日公告称,近期中国证监会山东监管局对公司进行了现场检查,公司于日前收到该局下发的《采取责令改正措施的决定》,从五个方面指出了公司存在的不规范问题,并提出了整改要求。

提前向控股股东派现

一向因分红慷慨而著称的张裕被山东证监局指出在分红时存在“偏向”,提前向控股股东分配红利,连续两年提前分红4.68亿元。

在过去两年中,张裕在股东大会决议通过分红派息方案后提前向控股股东分红。2009年5月10日,公司向大股东分配红利3.18亿元,而公司公告2008年度分配A股红利的股权登记日为6月3日;今年5月28日,公司向大股东分配2009年度部分红利1.5亿元,而公司公告2009年度分配A股红利的股权登记日为7月6日。

山东证监局因此要求张裕督促控股股东及时归还上述提前分配红利并付利息。

公司控股股东为张裕集团,而张裕集团股权则由裕华投资、意利瓦萨隆诺投资公司、国际金融公司以及烟台市国资委共同持有,其中,员工持股的裕华投资占据相对控股地位。因此,市场一直有声音称张裕是在MBO之后连续高分红,实际也是对管理层的“回馈”。

在财务核算方面,张裕近几年一直存在多计提广告费的情形,截至2009年12月31日,公司逐年累计多计提广告费13,354万元,其中2009年多计提375万元,以前年度多计提12,997万元。该事项致使公司虚减2009年净利润281.25万元,以前年度净利润披露也不准确。

同时,公司未按照相关规定对收入进行确认,导致公司2009年上半年报披露的销售收入中少计2,272



CFP图片

万元。公司控股子公司宁夏张裕葡萄种植有限公司未按照规定对收入进行确认,导致公司2009年少计销售收219.79万元,2010年上半年多计销售收362.78万元。

集团坐享4.7亿元商标使用费

商标权属问题也成为山东证监局责令整改的重要方面。山东证监局指出,截至2010年6月,公司累计向张裕集团支付了46,827万元商标使用费,集团公司几乎没有发生广告费支出。张裕集团收取了大额商标使用费却对商标的维护没有做出任何贡献,未严格执行合同约定。

1997年股份公司成立时,张裕集团与公司签订了《商标许可使用合同》,约定张裕等商标由公司无期限、独占使用,公司按相关商品销售额的2%支付集团商标使用费,同时约定集团所收到的商标使用费主要用于宣传商标及使用商标的产品。

同时,由公司在生产过程中创立的爱斐堡、黄金冰谷等商标,尽管完全有条件由上市公司进行注册,但仍由张裕集团于2009年注册

后特许给公司使用,侵害了上市公司利益。

此外,张裕集团1997年以后注

册的商标没有与公司另行签订使

用合同,但仍由公司参照1997年签

订的《商标许可使用合同》的约定

使用,即每年支付相关商品销售收

入的2%给张裕集团,未严格执行关

联交易审议程序。

公司与张裕集团1997年签订的

《商标许可使用合同》约定,公司

支付张裕集团的商标使用费,于每

个公历年6月30日前一次支付,而公

司并未按照合同约定的方式支付,

而是按季度或月份进行支付。

由此,山东证监局要求张裕采

取积极措施解决上市公司与张裕

集团的商标权属纠纷问题,争取早

日将张裕等商标注入上市公司,维

护上市公司资产的完整性;对于新

注册的爱斐堡、黄金冰谷等商标,

应及时办理变更注册手续,将商

标注入上市公司;在商标变

更手续完成之前,不得向张裕集

团支付商标使用费。

山东证监局还指出张裕在公司

治理、关联交易披露等方面都存

在问题并提出了相应整改要求。

在4元以上有很大折让。建设银行此次配股为10配0.7,是已进行配股的5家银行中配股比例最低的,因此对每股盈利、净资产收益率的摊薄也是最低的。根据市场分析师预计,此次配股完成后,建行资本充足率将提高到12%以上,能够满足未来2-3年业务发展对资本的需要。

根据建行配股相关公告,本次配股按每10股配售0.7股的比例向全体股东配售,A股和H股配股比例相同。以本次配股发行以股本总数2336.89亿元为基础测算,共计可配股份数量为163.58亿股,其中:A股可配股份数量为6.3亿股,H股可配股份数量为157.28亿股。而建行的控股股东汇金公司此前已承诺全额认购。

涪陵榨菜是我国最大的榨菜加工企业,市场占有率达到10%。涪陵榨菜2008、2009年和2010年1-6月主营收入分别为4.2亿、4.4亿和2.7亿,净利润分别为3400万、4200万和3100万,折合每股收益分别为0.31元、0.36元和0.27元,经营业绩稳步提升。

涪陵榨菜本次发行募集资金拟用于年产4万吨榨菜食品生产线项目、榨菜菜计量包装自动化改造项目和年产5000吨榨菜乳化辅料生产线项目。

福建天广消防科技股份有限公司于今日刊登招股意向书,公司拟发行2500万股A股,占发行后总股本的25%。此次发行拟募集资金1.4亿元,主要投向气体自动灭火系统、消防水炮灭火系统、研发中心及检测试验中心建设三个项目。

中原高速(600020)公告,公司拟对连霍高速公路洛阳至三门峡至灵宝段改扩建工程项目进行投资建设。项目建设技术标准和规模为双向四车道改扩建为双向八车道高速公路195.08公里,估算金额125.87亿元,项目建设投资资金来源拟主要通过